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«Rezad por el Papa». Más de siete mil personas acuden al Polideportivo Pisuerga para escuchar al prelado del Opus Dei

Monseñor Echevarría participa por primera vez en un encuentro con los fieles en Valladolid

J. M. LÓPEZ/VALLADOLID

El prelado del Opus Dei, monseñor Javier Echevarría (Madrid, 1932), celebró ayer por la tarde en el Polideportivo Pisuerga de Valladolid un encuentro con más de 7.000 personas, miembros y simpatizantes de la obra, laicos y sacerdotes, llegados de toda Castilla y León, Asturias, Cantabria y Madrid. Una reunión al estilo de las tertulias familiares que implantó el fundador del Opus y ya santo, Josemaría Escrivá, para conocer personalmente a sus fieles seguidores y reflexionar con ellos «sobre todos los aspectos de la vida cristiana».

Era la primera que vez que Echevarría, que el pasado jueves se reunió con el arzobispo vallisoletano, monseñor Braulio Rodríguez, antes de asistir en Burgos al XXIX Simposio Internacional de Teología del Sacerdocio, celebraba un acto de estas características en Valladolid desde que asumió la prelatura del Opus Dei en 1994.

En su intervención, en un escenario que simulaba el acogedor cuarto de estar de un hogar familiar, el prelado invitó a los miembros de la obra a «vivir siempre en cristiano» y «dar testimonio de Dios en toda circunstancia y en todo lugar», en clara alusión a la labor proselitista que debe caracterizar siempre a sus miembros. «Tenéis que ser personas creyentes, que viven en la fe, con los hechos», y les pidió «conocer a Cristo, tratarle y llevarle a todos los sitios». «Tenéis que preocuparos por ser amigos de Jesucristo, como lo es el Papa, no le cerréis las puertas, porque él quiere vivir en vuestras familias, quiere estar en vuestras vidas, porque él acompaña en el momento de la alegría, en el momento del dolor, de la pena, del trabajo, de las dificultades en la familia. Él es el mejor amigo y no os traiciona nunca».

Lugar preferente en el polideportivo ocuparon el alcalde, Francisco Javier León de la Riva; el concejal de Seguridad y Viabilidad, Manuel Sánchez; el ex secretario general de la Consejería de Presidencia, Juan Carlos Sacristán; el ex delegado territorial de la Junta en Valladolid, Roberto Fernández de la Reguera; y el ex concejal del ayuntamiento vallisoletano Manuel Tuero.

«Tontería mastodóntica»

También se refirió a «esa tontería mastodóntica de que el Opus Dei es para ricos». «El Opus es para todos, para ricos y para pobres, que son la mayoría, y hay algunos del Opus Dei que son más pobres que las ratas; para los sanos y los enfermos; para ancianos y jóvenes, para trabajadores y los intelectuales». «El Opus Dei es para todos a los que el Señor les pide que tengan la generosidad de poner su vida al servicio de los demás».

En el acto intervinieron también algunos miembros supernumerarios que le preguntaron cómo santificar el trabajo o los hijos en el seno del matrimonio. Un grupo de niños del colegio Peñalba le hicieron entrega de unos balones de fútbol, baloncesto y rugby a modo de regalo, mientras un coro de niñas del colegio Pinoalbar le dedicaron la canción tradicional 'Tan buen ganadico'. «Os pido que recéis por el Papa, que os quiere a todos con locura y reza por vosotros, también por quienes a veces le maltratan y por aquellos a quienes les resulta un personaje indiferente». Javier Echavarría recordó con estas palabras a Juan Pablo II, hospitalizado en policlínica Gemelli de Roma. 

«Está desprendido de la vida y solo tiene el deseo de servir a toda la humanidad, pero necesita nuestra oración para que el Señor le ayude a sobrellevar esta dura enfermedad que él acepta con verdadera alegría». Y contó cómo después de haber sufrido un gravísimo atentado el 13 de mayo de 1981, «a pesar de todo ese sufrimiento y de haber pedido que le dieran los últimos sacramentos, no perdió la paz».

